Komplexe trigonometrische Formeln

Polardarstellung einer komplexen Zahl:

Eulersche Funktion:

Eulersche Formel:

Exponentielle Form:

Komplexe Exponentialfunktion:

Ist z reell (y = 0), dann folgt

ist z imaginar (x = 0), dann folgt

f ist periodisch:

Spezielle Werte:

Konjugiert Komplex:

Periode:

Nullstellen:

2= (cos(p) +i-sin(p))

E(¢) = cis(p) = cos(¢) +i-sin(¢)
cosg+i-sing=g'"®
E(p)=¢"

z=|z|-e"

f(z) =e® =e*-(cos(y)+i-sin(y))

f(z) =e*-(cos(0)+i-sin(0)) = &* - (1+i-0) = &

f(z) =" =cos(g)+i-sin(e) mit |f(z)=1

eZtik2m _ o2 -[cos(k -2n)+i-sin(k- 27:)} =e”
1 0

—_——
-1 0

™" = g? -[cos(n) +i- MJ =—¢?

NE

" =—1 und € =1 und e

ix —ix —X X
: o -e
sinx =———|, |sin(ix) = ———
2i 2i

sin(i) :%(e—%] ~1175

COS X =% , [cos(ix) = e _*¢
cos(i) = %[e +éj

sin(z) = sin(z) cos(z) = cos(Z)
sinh(z) = & _23_2 i-sinh (x) = sin(ix)

sinh(x) = ; -sin(ix) = —i- sin(ix)

sinh(z + 2kn-i) = sinh(z), sinh(z+ i) = -sinh(z)

sinh(z)=0 <



50032 Formeln zu sin(z) - cos(z) — sinh(z), cosh(z) und e? 2

Periode: cosh(z + 2kn i) = cosh(z) . cosh(z+mi) =—cosh(z)
Nullstellen: cosh(z)=0 < |z=(2k+1)%-i
Konjugiert Komplex: sinh(z) =sinh(z) cosh(z) = cosh(Z)
Additionstheoreme: sin(x +iy) = sin(x)-cosh(y)+i-cos(x)-sinh(y)

cos(x +iy) = cos(x)-cosh(y)—i-sin(x)-sinh(y)
sinh(x +iy) = sinh(x)-cos(y) +i-cosh(x)-sin(y)

cosh(x +iy) = cosh(x)-cos(y)+i-sinh(x)-sin(y)
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